
Sklepi, stališča in priporočila, ki
jeh je skupščina občine sprejela
naseji21. juLija 1975

Dovolj je
bilo
prepričevanja!

Poletje je, čas počitnic. Toda le na kole-
darju in — za nekatere. Težka situacija, v
kateri se je znašlo naše gospodarstvo, nam-
reč terja od nas hitro in učinkovito akcijo
in zato v teh dneh v večini delovnih organi-
zacij, v občinski skupščini in v družbenopo-
litičnih organizacijah ni čutiti pričakovanega,
poletnega zatišja. že ves mesec so tekla po-
svetovanja, razgovori, sestanki. Koordinacij-
ski odbor pri OK SZDL je organiziral poseb-
n& strokovne trojke, ki so obiskale 44 delov-
nih organizacij ter razposlal vprašalnike, na
podlagi katerih bo moč pblikovati popolnej-
šo sliko trenutne situacije.

21. julija so zasedali tudi vsi zbori občin-
ske skupščine. Delegati so obravnavali oceno
gospodarskih gibanj v občini in sprejeli ne-
katera stališča, priporočila in sklepe v zvezi
s stabilizacijo gospodarstva ter nadaljnjhn
uravnavanjem skupne in splošne porabe v
občini. Zaradi izredne pomembnosti teh do-
kumentov smo se odločili, da stališča in skle-
pe objavimo v celoti.

POVEČATI PROIZVODNJO
IN IZVOZ

• V skladu z resolucijo o ekonomski po-
litiki SRS in programom razvoja občine za
leto 1975 je inajbolj pomembna nadaljnja go-
spodarska rast, ki temelji na povečanju pro-
d/uktivnosti dela, boljšem izkoriščanju razpo
ložljivih zmogljivosti, veoji ekonomičnosti in
rentabilnosti dela, na povečanju izvoza in ra-
cionalizaciji uvoza, n_a zadovoljevanju osnov-
nih potreb za življenje in delo ter na investi-
cijski dejavnosti, usmerjeni predvsem v pri-
oritetna področja ,v občini. OZD in TOZD mo-
rajo povečati napore za modernizacijo pro-
izvodnih procesov in boljšo organizacijo po-
slovanja ter zagotoviti racionalnejšo izkori-
ščanje surovin in enengije. Pospešiti morajo
integracijske procese, ki bodo povezali suro-
vinsko osnovo s predelovalnim delom in tr-
govino. Ob doslednem uresničevanju teh na-
log bo izboljšana preskrba z domačimi suro-
•vinami in reprodukcijskim materialom in
zmanjšana vezava obratnih sredstev v zalo-
gah.

• Temeljne organizacije združenega dela
morajo v svojem okviru in ob širšem pove-
zovanju v dohodkovno soodvisne reproduk-
cijske komplekse povečati napore za prodajo
na tujih tržiščih tudi z večanjem produktiv-
nosti, ustreznejšo kvaliteto, s trajnejšimi ob-
likami sodelovanja, z boljšo organiziranostjo
in enotnejšim nastopanjem na tujih tržiščih.
Posebej pa isi morajo prizadevati, da bodo
obdržale izvozna itržišča, zlasti na konverti-
bilnem področju — tudi ob trenutno manj
ugodnih poslovnih rezultatih.

• V okviru naporav za izboljšanje in iz-
ravnavo zunanjetrgovinske bilance morajo
OZD in TOZD poiskati možnosti za večjo pre-
delavo domačih surovin, njihovo racionalnej-
šo porabo in varčevanje. Da bi to preusme-
ritev dosegli hitreje, je treba tako v okviru
OZD in TOZD kakor tudi v okviru ikrajevnih
skupnosti organizirati zbiralne centre za od-
padni material (staro železo, aluminij, baker,
cink, star papir, odpadke od tekstila in od-
padnega stekla, steklenic itd.), ki so zelo po-
membna surovina za nadaljnjo predelavo. V
to akcijo se morajo vključiti vse DPO in KS
in vsa šolska mladina na območju občine.
Izvršni svet občinske skupščine bo v posa-
meznih krajevnih skupnostih določil potreb-
ne lokacije za zbiralne centre in poskrbel, da
se šolsko mladino in druge občane, ki bodo
sodelovali v tej akciji, primerno stimulira.

• Delovne organizacije na območju obči-
ne morajo ponovno presoditi in preveriti svo-
je proizvodne programe in zagotoviti, da v
sedanjem obdobju ne bodo uvajale ali bistve-
no širile nove proizvadnje finalnih izdelkov,
ki bi se v pretežni meri razvijala na uvože-
nih reprodukcijskih materialih.

Ni vseeno, kdo nas zastopa
v tuj ini . . .

• OZD in TOZD, ki imajo organizirane
svoje izvozne organizacije in predstavništva
¥ tujini, morajo preveriti aktivnost in uspeš-
nost pospeševanja ekonomskih stikov s tuji-
no. Posebej je pomembno, da se povečajo
napori za večji izvoz blaga in izdelkov na
vzhodna področja in dežele v razvoju. Od de-
lavcev, ki delajo na zunanjetrgovinskih po-
slih, morajo OZD in TOZD zahtevati večjo
poslovno učinkovitost in večjo pripadnO'St sa-
moupravnemu socializmu. OZD in TOZD, ki
imajo organizirane svoje izvozne organizaci-
je in predstavništva v tujini, morajo takoj
preveriti kadrovsko sestavo v teh organiza-
cijah in v primeru potrebe pripraviti zame-
njavo s kadfi, ki bodo stnokovno in zavestno
izpolnjevali poverjene naloge.

• OZD in TOZD, ki bodo kljub maksimal-
nim ukrepom za preorientacijo surovin in
repromateriala z domačega tržišča, morale
še vedno uvažati neobhodne surovine, rezerv-
ne dele in repromaterial, naj svoje pomemb-
nejše nabave vežejo za prodajo naših izdel-
kov, tako svojih kot izdelkov drugih OZD ali
TOZD in tudi na ta naein doprinašajo k pre-
rnagovanju ozkih podjetniških interesov na-
šega gospodarstva na tujih tržiščih.

• Delovne organizacije na območju obči-
ne morajo pred odločitvami o spremembah
cen temeljito proučiti svoje poslovanje in
stroške. Istočasno pa se morajo prizadevati,
da se politika cen čimbolj oblikuje v dohod-
kovino soodvisnih reprodukdjskih komplek-
sih in tam, kjer je združeno delo že organi-
zirano v ustreznih interesnih ali poslovnih
skupnostih.

• Delovne organizacije na območju obči-
ne morajo o svojih predlogih za spremembo
cen obvesfciti tudi izvršni svet občinske skup-
ščine.

• Družbenopolitične organizacije v občini
na čelu z OK SZDL bodo takoj pristopile k
aktiviiramju svetov potrošnikov y krajevnih
skupnostih, da bi se tako čimprej uresničdlo
načelo, da delovni ljudje v okviru krajevnih
skupnasti odločajo o vprašanjih, ki so po-
membna za življenjske razmere potrošnikov
ter da bi se sveti potrošnikov lahko tako
•vključili v sporazumevanje in družbeno do-
govarjanje o cenah.

• Da bodo potrošniški sveti imeli svoje
saimoupravne partnerje za dogovarjanje oce-
nah, morajo delavci v tngovinski dejavnosti
na območju občine in njihavi samoupravni
organi v matičnih organiizacijah združeneaa
dela, pospešeno organizirati TOZD za območ-
je občine.

• Družbenopolitične organizacije.in odbo-
ri delavske kontrole v delovnih organizacijah
morajo na čelu z OS ZSS zaostriti osebno
odgovornost posameznikov ter odgovornih
vodstvenih struktur in samoupravnih orga-

nov pri sprejemanju odločitev o povečanju
cen, posebno če so te odločitve usmerjene le
v ozke podjetniške interese in so kot takšne
v nasprotju s širšimi družbenimi interesi, z
načeli solidarnosti in medsebojne povezano
sti in odgovornosti.

Cene. . .
• Samoupravna stanovanjska skupnost v

občini mora izvesti postopek za podpis druž-
benega dogovora o načinu oblikovanja cen
za stanovanjsko izgradnjo in pripraviti ter
sprejeti še druge ukrepe, da bi se družbeni
dogovor o cenah za stanovanjsko izgradnjo
začel uresničevati.

• Izvršni svet občinske skupščine se mo-
ra skupaj z IS SML prizadevati, da se cene
komunalnkn storitvam na območju mesta
Ljubljane ne bodo povečale več kot je to
predvideno v med.občinskem dogovoru. Izvrš-
ni svet mora storiti vse, da se najkasneje do
konca septembra 1975 formira samoupravna
interesna skupnost za komunalno dejavnost
v občini.

• Skupščina občine Ljubljana-Šiška za-
hteva, da medobčinska tržna iinšpekcija do-
sledneje nadzoruje spoštovanje predpisov o
cenah, ki so pomembne za znosno raven živ-
ljenjskih stroškov delovnih ljudi in občanov
in za poslovanije delovnih organizacij. Med-
občinska tržna inšpdkcija mora redno me-
sečno obveščati IS občinske skupščine ovseh
nespoštovanjih predpisov o cenah na območ-
ju občine.

• Obseg investicij se mara omejiti v okvi-
re realnih možnosti. V ta namen bomo v ob-
čini — tako v delovnih organizaoijah kot tu-
di na družbenem področju — ponovno pre-
verili koristnost in nujnost ter družbeno-eko-
nomsko uoinkovitost vseh investicijskih na-
ložb, kakor tudi njihovo usmeritev. Vse de-
lovne organizacije na območju občine mora-
jo IS ObS takoj posredovati popis vseh se-
danjih in programiranih investicij ter doka-
zila o njihovem finančnem pokritju.

Izvršni svet oboinske skupščine mora v
skladu z zakonskimi predpisi o investicijah
spremljati izvrševanje teh predpisov in ukre-
pati proti vsem, ki ne bodo upoštevali zako-
nilih predpisov in drugih družbenih zahtev
predvsem v pogledu socialne varnosti delav-
cev.

• OZD in TOZD morajo za čim hitrejše
izboljšanje likwidnosti gospodarstva poostriti
plačilno disaiplino s tem, da so same disci-
plinirane v plačevanju dolgov, proti upnikom
in dolžnikom pa podvzemati vse poslovne in
pravine ukrepe. Na ta naoin bodo prispevale
k hitrejšemu obračanju finančnih sredstev.
Pri tem mora pomembnejšo vlogo prevzeti
tudi sklad skupnih rezerv ObS, ki mora na-
ravnati svojo politiko s temi stališči in skle-
pi.

• V stabilizacijake ukrepe občine se mo-
rajo poleg gospodarstva in družbenih dejav-
nosti vkljiučiti tudi občani, ki z osebnimi
sredstvi delajo v kmetijstvu in obrti tako, da

STIMULIRANJE
IZVOZA

Izvozne stimulacije ali premiranje
izvoza je pogosto dokaj nejasno in pre-
počasno . . . Odlok o uvozu blaga, ki se
lahko uvaža le s posebnim soglasjem,
vsebuje v svoji listi tudi nekatere suro-
yine_, ki so nujno potrebne našim pro-
izvajalcem za proizvodnjo, ki jo name-
ravajo izvoziti... Nekateri proizvajalci
surovin so dosegli tako visoke domače
cene, da finalisti na zunanjem trgu za
končni izdelek ne morejo doseči kon-
kurenčnih cen... To je le nekaj pro-
blemov, ki smo jih slišali v razpravi in
ki jih bodo vsekakor morali omeniti
na svojih zasedanjih tudi delegati re-
publiške in zvezne skupščine...



se hitreje povezujejo v kooperacijske odnose
v kmetijski zadrugi in integracijske odnose
v pogodbene organizacije združenega dela, da
bi s tem tudi te dejavnosti več doprinesle k
izboljšanju gospodarskih uspehov v občini.

Zadruge (kmetijska in obrtne) morajo
svojo politiko naravnabi v ta prizadevanja.

• Družbenopolitične organizacije v občini
na čelu z OK SZDL morajo organizirati akci-
je za večje aktiviiranje gotovinskih sredstev
prebivalstva, predvsem pa mora OS ZSS v
osnorvnih arganizacijah sindikata v TOZD po-
novno organizirati akoijo za izplačilo OD na
hranilne knjižice in tekoče račune.

Stabilizacijski programi
• Vsi uporabniki sredstev skupne in

splošne porabe morajo takoj izdelati svoje
akcijske in stabilizacijske programe, katere
morajo predložiti v obravnavo, in sicer:

— s področja skupne porabe pristojnim
samoupravnim interesnim skupnostim, kate-
re so dolžne, da jih obravnavajo na svojih
skupščimskih sejah najkasneje v mesecu ok-
tobru 1975 in o svojih sklepih obvestiti ob-
činsko skupščino;

— s področja splošne porabe pa občinski
skupščini, ki bo o njih razpravljala na okto-
brski seji letos.

• Občinska skupščina zadolžuje davčno
upravo občine, da mora takoj pospešiti od-
mero vseh davčnih obveznosti ter dosledno
izvajati izterjavo zaostalih in tekočih davč-
nih obveznosti s tem, da koristi vsa pravna
sredstva pri nerednih plačnikih, ker bo le na
tak načina zagotovljeno redno in dinamično
prelivanje sredstev v občinski proračun. O
svojih uikrepih mora davčna uprava obvestiti
občinsko skupščino na oktobrski seji.

• Vse delovne organizacije, tako v gospo-
darstvu kot v družbenih dejavnostih, morajo
ponovno objektivno preveriti svoje progra-
me zaposlovanja novih delavcev in s tem v
zvezi sprejeti take ukrepe, da se letošnja
stopnja zaposlovanja, ki je predvidena s pro-
gramom gospodarskega in družbenega razvo-
ja za leto 1975 (ta pa je 3 %), v povprečju ne
preseže.

Izvršni svet oboinske skupščine je dolžan
sproti preverjati politiko zaposlovanja v ob-
čini in podvzemati ukreipe, za katere je po-
oblaščen.

• Vse delovne organizacije v občini, tako
na področju gospodarstva kot v družbenih
službah kakor tudi vse krajevne skupnosti,
morajo takoj izdelati in spremljati svoje
akcijske in stabilizaoijske programe. Te do-
kumente je treba obravnavati in sprejeti z
vednostjo vseh delovnih ljudi in občanov, da
tako postanejo obveza vsakega delavca in
vsakega občana naše občine.

Tiste delovne organizacije, ki so svoje
akcijske in stabilizaoijske programe že spre-
jele, so dolžne le-te ponovno preveriti in jih
uskladiti z določili programa gospodarskega
in družbenega razvoja za leto 1975, ki ga je
sprejela občinska skupščina na marčevski
seji letos.

V vseh akoijskih programih morajo biti
naloge konkretno opredeljene z roki izvršitve
iri točno opredelitvijo, kdo je odgovoren, da
se sprejete naloge izvršijo.

Doslednost pri dogovorih

• Izviršni svet oboinske skupščine morav
okviru upravnih služb in šišenskega gospo-
darstva organizirati zbiranje podatkov o iz-
vajanju priporočil, stališč in sklepov s pod-
ročja izjvoza in uvoza ter ostalih naporov za
stabilizacijo gospodarstva v občini. IS mora
občinsko skupščino o vsem tem informirati
najkasneje na oktobrski seji 1975.

• Družbenopolitične organizacije na čelu
z ZK — tako v delovnih organizacijah kot v
družbenih službah in občinski upravi — mo-

VRTEC V ŠENTVIDU ŽE RASTE

Ko so sestavljalci odloka o gradnji vrtcev
in šol s sredstvi samoprispevka preračuna-
vali predvidene stroške posameznih gradenj,
so pri VVZ šentvid zapisali številko 6,250.000
dinarjev. Sedaj, ko so na gradbišču vendarle
zabrneli stroji, je ta številka veliko bolj
okrogla: kar za 13,762.000 dinarjev je izloče-
nih sredstev iz samoprispevka (od tega
3,165.200 dinarjev premostitvenega kredita,
ki ga je pri skladu najela skupščina občine
šiška). Seveda pa v ta znesek niso všteti
stroški za zunanjo ureditev, stroški morebit-
nih podražitev, drobnega inventarja, zagon-
skih sredstev ter priključkov vodovoda in

elektrike. Vse to bo treba zagotoviti iz sred-
stev občinskega proračuna.

Spominska listina, ki jo je 8. julija polo-
žila Majda Lenič, podpredsednica skupščine,
je torej oznanila začetek težko ipričakovane
gradnje. Ko bodo prihodnjo pomlad delavci
gradbenega podjetja »Graditelj« iz Kamnika
pospravili orodje, bo v vrtcu našlo zatočišče
okrog 300 predšolskih otrok. Glede na to, da
je bil projekt vrtca atrijskega tipa, kakršen
bo zrasol v Šentvidu, nagrajen na natečaju
republiške skupnosti za otroško varstvo, se
narn torej v tej krajevni skupnosti obeta le-
pa in dragocena pridobitev . . .

rajo zagotoviti dosledno izvajanje sprejetega
družbenega dogovora o kadrovski politiki.
Zagotoviti morajo, da se na delovnih mestih
od mojstra do diraktorja, od učitelja do rav-
natelja, od vodilne medicinske sestre do di-
rektorja zdravstvenega doma ali bolnišnice,
skratka na vseh delovnih mestih, na katerih
imajo delavci opravka z vodenjem, z odnosi
do delavcev, z razvojem samoupravljanja,
nahajajo in sprejemajo Ijudje, ki so moralno-
politično neoporečni, ljudje, ki imajo za taka
delovna mesta strokovne kvalitete, ki imajo
vse kvalitete za delo z Ijudmi. DPO morajo
vztrajati, da se na navedemih delovnih me-
stih nahajajo in sprejemajo Ijudje, ki pozna-
jo in sprejemajo 'samoupravno socialistično
usmeritev in naloge, ki izhajajo iz nadaljnje-
ga družbeno-gospodarskega razvoja.

• Da bi dosegli večjo učinkovkost v sta-
bilizacijskih naporih, je obvezno, da koordi-
nacijski odbor, ki je imenovan v okviru OK
SZDL, še naprej redno spremlja napore de-
lovnih organizacij v gospodarstvu in družbe-
nih dejavnostih ter zasebnem sektorju po
programu družbenopolitičnih aktivnosti, da
redno poroča OK SZDL o svojih ugotovitvah
in sprejetih ukrepih, ker bo s tem zagotov-
ljeno, da se bodo sprejeta stališča in sklepi
uresničevali, na ta način pa uresniči tudi na-
ša samoupravna in ustavna opredelitev.

• Občinska skupščina priporoča vsem or-
ganizacijam združenega dela, da se v prihod-
njem obdobju sklicuje zasedanja, posvetova-
nja in sestanke samoupravnih organov pred-
vsem v popoldanskem času, oziroma izven
delovnega časa. t)elovni čas, ki je že tako
skramno uporabljen, naj bo namenjen le
konkretnemu delu za realizacijo proizvodnih
ohveznosti vsakega posameznika v delovnem
procesu. V delovnem času naj bodo izjemo-
ma le tišti sestanki, ki terjajo pomembne in

neodložljive dogavore za delovne, ekonomske
ali družbenopolitične akcije. V popoldanskem
času naj se sklicujejo vse seje in sestanki
družbenopolitičnih organizacij, delegatskih
skupin in skupine samoupravnih interesnih
skupnosti.

Tokrat se ve, kdo je odgovoren

• Sprejeta stališča, priporočila in sklepe
morajo obravnavati vsi samoupravni organi
v gospodarstvu in družbenih dejavnostih. O
sklepih, ki jih bodo sprejeli v zvezi s tem,
morajo obvestiti vse delovne ljudi in občane
in občinsko skupščino. Z inforanacijo, ki jo
morajo poslati občinski skupščini do kanca
septembra 1975, morajo dostaviti tudi svoj
stabilizacijski prograrri. Za uresničitev te na-
loge so osebno odgovorni predsedniki samo-
upravnih organov in individualni poslovni
organi v OZD, TOZD v gospodarstvu in druž-
benih dejavnostih.

• To so poglavitne osnove, ki so potrebne;da se bodo stališča, priporočila in sklepi, ki
jih bo sprejela oboinska skupsčina, dosledno
uresničili in da se bodo uresničili akcijski in
stabilizacijski programi, ki bodo sprejeti v
gospodarstvu in družbenih službah ter ob-
činski upravi naše občine. Ob aktivnem so-
delovanju vseh delovnih ljudi in občanov so
to tudi osnove za to, da se šišensko gospo
darstvo čimprej stabilizira in porok, da bo
naša nadaljnja pot v izgradnjo samoupravne
socialistične družbe bolj plodna in bolj uspcš-
na.


